

埃及熱氣球事故 5月聆訊死因

當地涉事公司已倒閉 家屬憂責任難追究

香港文匯報訊(記者文森)埃及樂蜀熱氣球事故再有新進展,死難者家屬昨日發表公開信,指死因聆訊將在5月召開,希望能還死者一個公道。家屬又指,若非外交部派出工作小組到當地,亦不知涉事熱氣球公司原來已經倒閉,憂慮責任追究無門。保安局回應表示,埃及刑事調查報告因以阿拉伯文撰寫,正安排翻譯,料最快下月底完成,屆時警方會向死因裁判法庭及遇難者家屬提交報告。

兩年前導致9名港人死亡的埃及樂蜀熱氣球事故再有新進展。本港死因庭去年10月就埃及熱氣球火災慘劇召開閉門審前覆核,本預期於11月可展開死因研訊,惟因要待新的專家報告完成,故將研訊押後。當時在事故中身亡的死難者家屬表示,會尋求外交部駐港特派專員公署的協助,冀能在研訊前獲得埃及方面的刑事調查報告。

發公開信盼還死者公道

時至昨日,死難者家屬發表公開信,指死因聆訊將在5月召開,希望能夠徹底揭開事件真相,還死者一個公道。家屬表示,過去兩年四出奔走,但調查進度極為緩慢,困難重重;又指埃及民航局報告雖稱維修員未察覺熱氣球燃料輸送喉管老化,但未提及責任誰屬。至於埃及總檢察院去年底完成的司法調查報告,由於當時以阿拉伯文撰寫,現正由香港保安局翻譯,未知內容。

阿拉伯文報告 翻譯3月底完成

家屬又指出,帶團的勝景旅遊在追究責任過程中,未有為家屬作出適切協助,又指若非外交部派出工作小組到當地,亦不知涉事熱氣球公司原來已經倒閉,令追究責任方面無從入手。家屬稱,死因研訊除會有埃及司法調查報告外,亦有由本港警方呈上的英國熱氣球專家報告,屆時亦會有33名證人作供。據悉研訊

會用視像方式進行,有可能在高等法院科技法庭進行。不過,即使死因研訊證明事件有人為失誤,仍要通過複雜過程追究責任賠償,家屬希望政府繼續提供協助。

保安局發言人回應,報告以阿拉伯文撰寫。現時負責死因調查的警方正安排翻譯,預計最快3月底完成。警方會在完成翻譯等程序後,向死因裁判法庭及遇難者家屬提交報告,局方亦一直有向家屬匯報進展。

事發於前年2月26日,一個載有21人的熱氣球在樂蜀城市盧克索上空爆炸,來自香港、日本、法國和英國等地共19名遊客遇難,包括9名香港遊客,只有一名英籍男遊客與熱氣球駕駛員遭拋出吊籃生還。9名港人死者來自3個家庭,包括譚志文與關佩雯夫婦(俱37歲)、潘流添與杜秀清夫婦(62歲及58歲)和女兒潘德施(33歲)、何愛明與鄧玉玲夫婦(60歲及59歲),及胞妹何愛英(58歲)與胞弟何愛興(54歲)。



■埃及樂蜀熱氣球爆炸一瞬。

資料圖片

南丫海難問責

律政司意見交警方

香港文匯報訊(記者文森)南丫海難事件是否有海事處現任或前任官員被檢控,律政司已完成研究警方提供的資料和作出決定,並已將相關法律意見送交警方。律政司發言人昨日指,在警方採取跟進行動前,律政司不便作進一步評論。

警方發言人指,昨日下午收到律政司的意見,並會按有關法律意見,採取適當的跟進行動。



■葉家寶表示,公司目前盡量節省開支,希望舊股東能良心發現重新注資。

郭兆東 攝

香港文匯報訊(記者郭兆東)亞視至今未發放員工2月薪金,執行董事葉家寶昨日指薪「有計劃,但未見眉目」。他又指,公司目前盡量節省開支,希望舊股東能「良心發現」重新注資,新股東甚至是白武士亦盡快出現,打救亞視。他續指,700萬元牌費仍在籌集中,有需要時會變賣資產,如片庫中的片集與內地度假屋、及增加廣告收益。

亞視日前終支付員工12月及1月薪金,但2月薪金至今仍未有著落。亞視昨日舉行新春團拜,執行董事葉家寶表示,過去數月亞視經歷不少風雨,希望風雨過後的彩虹可盡快出現在亞視身上,自己會繼續在營運亞視方面努力,希望舊股東能「良心發現」重新注資,新股東甚至是白武士亦盡快出現,以打救亞視。他又深切感謝亞視員工過去數月堅守崗位,認為亞視得以在電視行業中繼續生存,全賴員工不離不棄,相信明天會更好。

薪金「有計劃但未見眉目」

不過,葉家寶指員工2月薪金「有計劃,但未見眉目」,希望亞洲小姐冠名權能盡快有決定,但由於有意洽購的商人正在歐遊,預期不能以該筆款項作薪金發放,故需要「幾手準備」,包括再變賣資產如片庫中的片集與內地度假屋、及增加廣告收益。他又指,公司目前盡量節省開支,今年新春團拜成本是零,全靠贊助商免費提供餐飲及抽獎禮品,「都成十幾萬元」,稱變賣予蕭定一的片集只佔整體不足五分之一,不會影響營運。

葉家寶續指,目前亞視仍有約600名員工,早前有約百人自動遣散及辭職,目前大股東黃炳均仍未與新股東達成共識,但不斷有白武士出現,想購買黃炳均以外股份,他期望3月7日前可完成洽談,至今洽購價可觀及合理。

下月交牌費 無錢或「釘牌」

葉家寶亦希望賣方可減價而買家又願意加價,因亞視需於下月18日或之前,分兩期繳交牌費連利息,否則可能面臨被撤銷牌照,現時約700萬元牌費仍在籌集中,冀亞視獲各方支持。此外,對於葉家寶日前被指失職導致員工欠薪遭票控,葉家寶指案件已由律師處理,強調自己都是打工仔,同樣被欠薪,即使公司有錢亦會優先支薪予其他員工。

錫紙包利賓納 兩大超市齊下架



■惠康超市已將錫紙包裝利賓納下架。

劉友光 攝

香港文匯報訊(記者杜法祖)有利賓納飲料被驗出含乙醇(酒精)後,本港兩大超級市場百佳與惠康為安全起見,均已將錫紙包裝的利賓納作預防性下架。而利賓納生產商三得利表示,警方正調查事件,暫時不會回應。

百佳:預防性質 惠康:為安全計

百佳表示昨日已將錫紙包裝所有味道的利賓納下架,稱此舉屬預防性質;而惠康亦表示為安全起見,前日已即時指示各分店將錫紙包裝作預防性下架,亦會繼續與供應商及政府有關部門保持聯繫。如顧客對所購買的產品有任何疑問,可帶同收據及貨品到分店辦理換貨或退款手續。惠康強調食物安全一直是公司的首要原則,在獲悉有關事件後,已即時與供應商聯繫,作出跟進,而目前未有就事件收到政府有關部門的通知或指示。

律師母女飲「灼喉」驗出有「酒精」

事緣一對外籍律師母女,於本月18日在中環一攤檔購買錫紙包裝利賓納,飲用後感喉嚨灼熱不適送院,醫管局化驗後發現剩餘的利賓納飲料內含有乙醇,警方列作「求警調查」處理,由東九龍警區重案組與衛生防護中心及食物安全中心展開聯合調查。

就事主指在中環打街附近攤檔購買利賓納飲用後不適,記者到上址向兩個街檔查詢,有檔主表示食環署人員曾前來了解情況,但兩名檔主都否認與案有關。

新鴻基地產發展有限公司

Sun Hung Kai Properties Limited

(於香港註冊成立之有限公司)
(股份代號:16)

品牌卓越 實力雄厚

二〇一四 / 一五年度中期業績摘要

截至十二月三十一日止六個月	二〇一四年	二〇一三年	變動
股東應佔溢利			
(港幣百萬元)			
基礎溢利*	8,463	10,644	-20.5%
賬目所示溢利	15,696	19,027	-17.5%
每股溢利 (港幣)			
每股基礎溢利	3.08	3.98	-22.6%
賬目所示每股溢利	5.71	7.12	-19.8%
每股中期股息 (港幣)**			
	0.95	0.95	—

* 不包括扣除遞延稅項及非控股權益後的投資物業公平價值變動
** 所建議之中期股息將約於二〇一五年三月二十四日派發予二〇一五年三月十六日在登記股東名冊上的股東

二〇一四 / 一五年度中期業務摘要

截至十二月三十一日止六個月	二〇一四年	二〇一三年	變動
(港幣百萬元)			
合約物業銷售	18,655	12,247	+52.3%
總租金收入	9,635	9,078	+6.1%
土地儲備 (所佔總樓面面積)*			
	香港		內地
(百萬平方呎)			
發展中物業	20.8	71.3	
已落成投資物業	28.7	10.3	
總計	49.5	81.6	

* 截至二〇一四年十二月三十一日

展望

集團在回顧期內錄得穩健的業績,租金收入持續增長,合約物業銷售表現甚佳,但期內基礎溢利因來自物業銷售的溢利減少而受到影響。

自二〇一五年一月以來,集團的合約物業銷售繼續表現理想。憑藉優質品牌和充裕的可銷售貨源,預料集團在推售新項目方面會有不俗的表現,從而錄得理想的合約物業銷售額。

集團將致力拓展地產業務。持續的物業銷售、龐大的經常性租金收入及紅利認股權證的行使,為集團帶來強勁的現金流,有利集團添購更多土地,特別是香港的地皮,因此預料可供出售發展項目的落成量長遠會上升。

隨著多個收租物業竣工,加上預期續租租金上升,集團在香港和內地的租金收入將會繼續增長。在上海徐家匯中心項目分期落成及其他主要收租項目完工後,集團的內地投資物業對整體租金收益的貢獻將顯著增加。集團會繼續透過周詳的計劃提升現有物業的質素,從而提高股東回報。

「以心建家」是集團一直珍視的核心價值。集團將一如過去數十年,持續在本港投資和發展,同時亦會繼續履行企業社會責任,建設更美好的香港。

如無不可預測情況,預期集團在本財政年度的業績會有滿意的表現。

香港,二〇一五年二月二十七日



此公布所載資料並不構成法定業績公布。
有關業績公布全文已上載於本公司之網站 www.shkp.com 及香港交易及結算所有限公司之「披露易」網站 www.hkexnews.hk。